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Præst forude…
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Efterårets jagter

Gamle jagter

Præst forude…
Søndag d. 20. oktober kl. 10.00
er der gudstjeneste i forsamlingshuset. Det plejer at være en rigtig god sammenkomst, men endnu vides ikke, hvilke af Ærøs præster, som vil forrette gudstjenesten.

Nordhavnen går i hi

En dejlig, solrig sommer er slut og broen ved Nørrevej skal bjærges i land, før isen gør vandet stift.

Alle med andel i bådebroen bedes møde 

Lørdag d. 19. oktober kl. 10.00

for nedtagning at arkivering af broen.
Efterårets jagter

16. november 2013

går jagten ind på øens fasaner arrangeret af ”Fasankassen” og forbeholdt øens jægere. Ifølge traditionen har hver beboer ret til at medbringe 1 gæst.

Efter en forhåbentlig succesrig jagt, vil der være spisning og spas i forsamlingshuset. Her er også alle andre fra øen velkomne medbringende lidt godt at spise. Men koordiner venligt med øvrige deltagere forud, så ikke alle møder op med leverpostej!

Også denne sammenkomst plejer at være ganske festlig, hvor ikke-jagt-deltagere har mulighed for at håne de jægere, som har svært ved at hente noget ned fra himlen.

Velafrettede hunde vil være særdeles velkomne til jagten.

ooo

Datoen for årets harejagt ligger endnu ikke fast, men det bliver en lørdag i november eller december. Denne jagt afholdes af Beboerforeningen og gebyr for deltagelse går i beboerforeningens kasse.
Gamle jagter
Fælles for alle Birkholmere – gamle som unge – er den Kærlighed, hvormed de altid har set op til Øens Ejere, Greverne paa Tranekær. Greverne har ogsaa kun gjort Birkholmerne godt, og der har til enhver Tid herskeet den bedste Forstaaelse mellem Øboerne og Greverne.

For en Del Aar tilbage kom ”den gamle Greve” altid paa en bestemt Dag til Birkholm med et stort Jagtselskab, der gjorde Jagt paa Øens Harer. Øens Beboere var da Klappere, - og den Dag var deres morsomste Festdag. Der var gerne Damer med Selskabet – og Grevinden samlede Øens Børn om sig og talte med dem; de holdt af hende; de vidste at til Jul kom der hvert Aar en stor Tønde Frugt til Deling mellem alle hendes smaa Yndlinge paa Øen.
Birkholmerne har i det hele taget altid nydt godt af, at de var under Ahlefeldterne. Øer er i Modsætning til Naboøerne indtil den nyeste Tid blevet ved at være Fæstegods, og det  paa meget billige Vilkaar for Fæsterne. Øens Beboere har altid set en stor Fordel ved at være hjælpsomme og elskværdige mod Greven, der til Gengæld satte Birkholmerne betydelig højere end Strynboerne, som morede sig med at skyde hans harer og stemte mod ham paa Valgdagen. – Paa Birkholm værgede Beboerne Vildtet paa bedste Maade mod fremmede Krybskytter. – En dag for mange Aar siden opdagede Birkholmerne, at nogle Jægere var gaaet i Land paa Engen. Oldermanden samlede hastigt Bønderne og alle ilede ned og slog – i god afstand – Kreds om Vildttyvene, og Oldermanden opfordrede dem med høj Røst i Lovens Navn  til at overgive sig og udlevere Bøsserne. En Mand traate ud af Jagtselskabet og gav sig til Kende som Øens Ejer, Greven af Langeland. Denne begivenhed forøgede yderligere det venskabelige Forhold mellem de to Parter. Naar Greven holdt sin store aarlige Jagt paa Øen, var den i Festskrud, Flagene vajede, og Landgangen var smykket paa bedste Maade.
( Fra: ”Mellem Sydfynske Sunde” udarbejdet af Henrik Ussing. 1934)
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